

- 7月6日至10日,考生填报本科三批、高职高专一批和高职高专二批志愿。
- 考生第三次填报志愿书面签字确认时间为7月12日、13日。
- 放弃录取不报到而选择复读的考生,省招办会将考生的行为记入电子档案,提供给考生报考的院校。



填报本科三批、高职高专一批和高职高专二批志愿——

退而求其次,还是往前冲?

□ 记者 朱娜 杨寒冰 通讯员 高冰南

7月6日8时至10日18时,考生第三次填报志愿,填报本科三批、高职高专一批和高职高专二批志愿。

面对三本院校的高收费,考生该退而求其次选择专科,还是勇往直前?选择专业就是选择未来,本次填报志愿的考生,如何把握对专业的选择?市招生办主任介建中以及经验丰富的教师为考生一一解答。

仔细考虑后再选择

一些考生的高考成绩没有达到预期目标,暂时还没确定是否复读。于是,他们抱着“先占个位置”的想法,填报三本和高职高专院校。有些考生被所填报的院校录取后,不去报到,又想回学校复读。

“考生的这种做法是不诚信的,不仅对自己不負責任,而且浪费了招生计划,一定程度上也损害了其他考生的利益。”介建中说,高职高专院校可以通过集中补录解决新生不报到形成的缺额。但根据教育部规定,所有本科院校是不允许补录的,三本也不例外。放弃录取不去报到而选择复读的考生,省招办会将考生的行为记入电子档案,提供给考生报考的院校,第二年高招时,院校可以据此作为退档的理由。

认真考察填报院校

三本院校很多,各院校之间的差异也较大,考生和家长一定要认真考察填报的院校。

市二中教师张守明提醒考生,高等院校的招生章程是其向社会公布有关信息的主要形式,主要内容包括高等院校全称、校址(分校、校区等)、层次(本科、专科或高职)、办学类型(如普通或成人高等学校、公办或民办高等学校或独立学院、高等专科学校或高等职业技术学校等)、学费标准、颁发学历证书的院校名称及证书等。考生可以通过登录教育部阳光高考信息平台、中国高等教育学生信息网和相关

高校网站查询招生章程,也可以通过网上咨询、现场咨询、电话咨询等方式获取想了解的信息。

有条件的考生和家长可以到实地进行考察,对校园环境、办学条件、师资力量、管理水平、校风以及学风等多方面进行了解,也可以从往年被录取的考生中了解院校情况,如办学是否规范、在社会上是否有一定的声誉、是否获得社会的认可等。

三本第一志愿很重要

本科三批和高职高专一批、二批,采取的是“顺序志愿”加“平行志愿”模式,考生的第一志愿比较关键。由于考生志愿分布客观上存在着不平衡性,一些院校报考人数过多,势必会造成第一志愿考生落选。而有些院校报考人数较少,第一志愿无法完成招生计划,第二志愿就会发挥作用。

对于填报本科三批和高职高专一批、二批志愿的考生来说,第二志愿是平行志愿,4个平行志愿此时平行投档,均为第二志愿。考生应该参考往年第一志愿生源不足的院校作为第二志愿的主要选报对象,并拉开档次。

兴趣和就业前景相结合

考生选择专业时,要以个人兴趣为原则,同时考虑该专业的就业前景。

三本院校很多,办学质量参差不齐。市十九中教师姚艳蓉说,三本院校中也不乏一些专业优势很强的院校,考生选择专业时,可以先了解该院校某专业近3年的就业率。

雾里看花学会鉴别

在高校招生期间,一些中介组织和不法分子,利用填报三本志愿的考生求学心切的心理,打着各种幌子进行招生诈骗活动。

介建中说,招生应在国家下达的普通本科招生计划总数内,必须在省级招生办公室统一安排下进行,不得擅自超计划招生,不得委托任何中介机构组织生源或进行录取工作,不得低于当地本科最低录取控制线(省招办每批次公布的征集志愿的院校除外),不得降低标准录取考生。

考生和家长要当心以下几种伎俩:冒充高校招生人员,谎称是院校招生代理,或与学校领导及招生办人员有“特殊关系”,暗示或明示可帮人上大学;以“定向招生”、“自主招生”、“单招”诱骗;扬言录取不用网上操作,直接把纸质档案交给他们,再交几万元钱,一切都可“搞定”等。

选择院校应视野开阔

由于担心省外院校的录取分数线较高,考生会扎堆填报省内院校。考生填报三本志愿时,视野应尽量开阔一些,不妨选择省外院校,以提高被录取的概率。考生如果有疑惑,可以拨打院校公布的招生咨询电话,甚至可以多打几次电话,多了解一些信息。

一般来说,三本院校收费相对较高,考生和家长应根据家庭经济状况填报志愿。考生在选择院校填报志愿时,要注意看清院校的具体收费标准,如果家庭经济情况能负担得起,能上三本就尽量不走专科。

填报志愿后要签字确认

许多家长只注意考生的成绩,而忽略了其他信息,如各批次填报志愿的时间、签字确认的时间等。

介建中说,家长和考生要牢记各批次填报志愿的时间,还要牢记签字确认的时间,否则考生所填报的志愿将作废。考生第三次填报志愿书面签字确认的时间为7月12日、13日。录取结束后,分数较低、未被任何高校录取的考生,可以关注9月新生报到入学后的专科层次的补录工作,补录一般在9月下旬进行。

导读 III

C03

观察哨

毕业文化节上的“节点”教育

C04

学习加油站

看上去聪明学习咋恁差

C06

作文秀

20年后的钱包种花班会

C08

好家长

阳光女孩这样打造

导读

航达教育



地址:涧西区安徽路万国银座B座508
电话:65263399 15236205755